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14 сентября 2016 г. состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Пермского края и урегулированию конфликта интересов, образованной в Администрации губернатора Пермского края.
На заседании комиссии было рассмотрено:
Уведомление государственного гражданского служащего Пермского края, замещающего должность государственной гражданской службы главной группы должностей в структурном подразделении Администрации губернатора Пермского края (далее - Администрация), о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
По итогам заседания комиссии принято решение:
При исполнении гражданским служащим должностных обязанностей при приемке оказанных услуг от организации, в которой он ранее до поступления на государственную гражданскую службу замещал должность, по контракту, заключенному с Администрацией, личная заинтересованность может привести к конфликту интересов.
Рекомендовать руководителю Администрации исключить гражданского служащего из процедуры приемки оказанных организацией услуг  по контракту, заключенному с Администрацией, заменив гражданским служащим, замещающим должность в этом же структурном подразделении Администрации

