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14 сентября 2016 г. состоялось заседания Комиссии по рассмотрению вопросов, касающихся соблюдения главами муниципальных образований Пермского края ограничений и запретов, исполнения ими обязанностей, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами, включая требования об урегулировании конфликта интересов.
В ходе заседания Комиссии были заслушаны пояснения главы, присутствующего на заседании Комиссии, а также рассмотрена информация прокуратуры Пермского края о наличии в действиях главы личной заинтересованности, которая привела к конфликту интересов, дополнительно представленные материалы. По итогам заседания Комиссии приняты решения:
-  признать, что при исполнении главой должностных обязанностей, связанных с заключением муниципальных контрактов, личная заинтересованность могла привести к конфликту интересов;
- рекомендовать губернатору Пермского края не выдвигать инициативу об удалении главы, а строго указать на необходимость соблюдения антикоррупционного законодательства в дальнейшем;
- рекомендовать главе пройти обучение по антикоррупционному законодательству и законодательству о контрактной системе в сфере закупок;
- обеспечить коллегиальное принятие всех решений, связанных с заключением контрактов в случае возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

